



## 合肥公交集团公司党员志愿者 申请加入社区防疫工作

星报讯(刘志明 记者 沈娟娟) “我来迟了!我主动申请参加小区的防疫工作,见到社区工作人员成天奔波在防疫一线,确实很辛苦,希望我的加入能减轻社区工作人员的劳动强度,增加防控的力量!”2月11日,合肥市包河区骆岗街道包河花园社区居民沈家炎主动到居委会申请加入到社区防疫工作中来,“我是共产党员!这个时候我该上!”

1971年出生的沈家炎1991年入党,1994年从部队退役回地方,目前系合肥公交集团公司一名优秀的驾驶员,多次获得合肥市公交集团公司“优秀共产党员”,“先进生产者”以及“优秀复转军人”等荣誉。2月1日,根据合肥市整体防疫安排,沈家炎营运的23线路公交车疫情期间暂时停运,“原以为疫情很快就会过去,在家里这十天,陪陪老婆,带带才10

个月大的儿子,享受一下天伦之乐。后来一看,疫情防控一直很吃紧,在爱人的支持下,我就主动来居委会报到参战了!”

“请停车,你是谁?你从哪里来?你要去哪里?”每天沈家炎都蹲守在包河花园A区封闭的出入口和小区的保安一起盘问每一辆进入小区的车辆和行人。审查完情况后,沈家炎熟练地举起体温枪,给来访者测量下体温,体温正常就会很礼貌地将人员放进小区。

“这次疫情中,除了市委、区委要求广大党员下沉社区,还有很多像沈家炎一样的党员主动放弃居家隔离,不畏被传染的风险,志愿加入到社区防控一线,为我们的防疫工作减轻了防控压力,换得喘气的空间,非常感谢广大党员同志不忘初心,永担历史使命!”包河花园社区党委书记刘圣姐由衷地表达了对广大党员志愿者的感激。

## 她在抗疫一线接到的一个特殊电话

星报讯(丁冬茹 记者 沈娟娟) 2月21日,合肥市葛大店社区龙川雅居小区网格信息员刘必凤接到一个特殊的电话:“刘大姐,自抗击疫情以来,你和任康奋战在防控一线数日,你们很辛苦,听说任康父亲患病需要照顾,请你暂停工作,休息几天回去照顾好老任,请立刻执行!”打电话给刘必凤的是葛大店社区党委书记丁运龙。刘必凤是葛大店社区的一名网格员,主要负责龙川雅居的网格信息,在小区里经常听到刘大姐乐呵呵地和小区的居民们打着招呼。她的儿子任康是社区治安办的一名队员。

自打响疫情阻击战以来,母子俩第一时间参加到这场战“疫”中来。“请您出示一下出入证、测量一下体温,感谢您的配合!”“大爷,外面阳光好,但是现在特殊时期,咱们不能在外面转悠,还是在家里最

安全啊,您还是回去吧。”刘必凤在小区里看到在外面准备晒太阳找人聊天的老人家,就上前赶紧劝回家。

这些都是这些天来她重复的话语。其实,刘必凤的丈夫年前因一场大病才做的化疗手术,还需要家人护理,在这场来势凶猛的疫情面前她想都没想,就加入到防控一线的工作中,早出晚归。这些天以来,为了尽可能地让丈夫少动手,刘必凤把一天的饭菜都提前做好,担心丈夫不按时吃药,她把丈夫一天需要吃的药都分好在小袋子里注明好时间。

葛大店社区党委书记丁运龙、社居委主任刘庆凤得知她家里的情况后,第一时间做好龙川雅居小区工作安排,丁运龙书记第一时间打电话给刘必凤,“命令”她马上停下手头工作,回去休息几天照顾丈夫。

## “退伍不褪色”抗击疫情退役军人在行动

自疫情发生以来,合肥市庐阳区杏花村街道灵璧路社区退役军人陈良军、阮怀生始终坚守在一线,积极向人民群众宣传防疫知识,每天对辖区的楼道、垃圾桶等公共区域进行消毒。

他们虽然脱下了军装,但是他们退伍不褪色,用实际行动践行了“把人民群众生命安全和身体健康放在第一位”的承诺,充分展现了退役军人的担当与风范。 □曹祥丽 郑锐

## 隔离不隔心 保障“家里蹲”居民需求

近日,合肥市庐阳区杏花村街道驻点组徐玮、候磊,五里社区党委书记郑少东,社区卫计办、民政、统战、民宗侨、科普等工作人员拎着鸡蛋、肉、米、口罩等物资,按响了辖区一户湖北返

乡居民的门铃:“你们在家情况怎么样?我们给你送物资来了……”街居党员用实际行动消除了他和家人“与世隔绝”的距离感,让他们感受到了政府的温暖和关心。 □黄士萍 郑巍巍

## 抗疫志愿队心系特殊人群

合肥市庐阳区杏花村街道松竹社区民政、工会、计生协等组建的抗疫志愿队,时刻不忘关心辖区的孤寡老人、特扶家庭、孤独症儿童等特殊人群。连日来民兵坚持为特殊人群居家和活

动点清洁、消毒;担心社区特殊人群外出没有口罩,巾帼志愿者把爱心人士捐赠的口罩等防护用品送到他们手中,并普及防疫知识,携手打赢这场防疫阻击战。 □杨静

## 贴心大姐绑上护腰坚守抗疫一线

合肥市庐阳区杏花村街道汲桥新村社区居民的贴心大姐夏绍兰从事基层工作17年,爱国敬业。年前夏绍兰积劳成疾,腰椎损伤,在床上躺了半个多月,得知疫情严重后,她毅

然绑上护腰,加入到社区抗疫队伍中。正是有了像夏绍兰这样的社区工作人员心系百姓、忍受病痛、坚守岗位,相信我们终将战胜疫情,恢复正常生活。 □阮丽娟

## 三里三村社区: 加强疫情防控应对返程高峰

星报讯(孙晶晶 刘玮玲 记者 祁琳) 随着企业逐渐复工,居民返程高峰来临,新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控将进入新的关键期。为充分做好“外防输入、内防扩散”各项工作,日前,合肥瑶海区三里三村社区多措并举,加强疫情防控应对返程高峰。

据悉,社区加大辖区9个卡点人员配置,实施24小时严密防控,从人员车辆流入流出审查登记、体温监测和发放出入证等方面筑牢疫情防控线。利用横幅标语、宣传海报、小喇叭等形式进行疫情防控知识宣传,增加居民疫情防控意识,筑牢疫情防控意识形态。此外,针对返程高峰情形,按照“分类指导”和“精准施策”的要求,对于来自疫情重点地区的人员和其他地区人员精准管理和动态监测,实行劝返,并严格执行14天定点隔离制度,不放过任何一个疫情隐患。派出专人每天一对一询问居家隔离人员体温及身体健康情况并为其提供隔离期间生活用品采购和送货服务,使其隔离不隔绝。

在这场不见硝烟的战场上,三里三村社区全体工作人员自大年初一,接到疫情防控任务至今奋战在辖区疫情防控一线,坚守在各自的岗位上,全天24小时全方位死守筑牢防控阵地。

## 香格里拉社区:居民健康信息“码上”登记

星报讯(李蕾 记者 祁琳) 日前,记者从合肥市瑶海区方庙街道香格里拉社区获悉,为进一步加强新型冠状病毒肺炎感染者的源头管理,加强居民的健康管理,方便居民出行,按照市疫情防控应急指挥部15号通告,社区组织工作人员、居民志愿者,开展居民健康信息登记宣传、指导活动。

据悉,社区通过居民QQ群、微信群、小区业主群等线上平台发合肥市15号通告,告知居民可通过扫描相关二维码,或使用“皖事通”APP、“合肥通”APP进行居民健康信息登记。对辖区的企业、小学、幼儿园均通过电话及微信转发通知到主要负责人,对全体人员、师生进行登记,提高的登记覆盖面。在社区所辖的3个小区的3个出入口、疫情防控点、宣传台等张贴15号通告等线下通知方式广泛宣传,要求所有进出居民进行居民健康信息登记,对不会操作的居民,社区门岗值守点的志愿者在现场耐心的宣传指导。已在入城卡点采集核验过信息的人员不用再登记。少部分因故无法自行完成登记的,可由家人或申请物业、社区工作人员代为登记。

“王大姐,只要微信打开扫一下我手上的二维码就可以进行登记了。”“确实很方便,扫一下,信息填一下,就提交完成了,大数据时代,我们的生活处处高科技!”正在小区门岗填写居民健康信息的王大姐,体验了“码上”登记的便捷生活。

通过此次居民健康信息登记,切实让居民认识到信息登记的重要性,有效切断病毒传播途径,全面提高疫情防控工作效率,坚决遏制疫情扩散,维护辖区居民身体健康和生命安全。



2月26日中午,合肥市包河区珠光南苑东区爱心居民熊森祥为贾大郭社区免费送去2000斤新鲜的蔬菜,随后,社区工作人员和志愿者将平包菜、萝卜、大白菜分装好,分发给小区居民,居民们拿到新鲜的蔬菜,脸上洋溢着幸福的笑容。爱心居民熊森祥说:“个人的力量比较微薄,我也只是尽自己的一份心意。” □沈永芝 记者 马冰璐 文/图



合肥市庐阳区大杨镇谢岗村在辖区开展新冠肺炎疫情防控“清仓”行动,通过张贴《致庐阳区广大市民朋友的一封信》、微信推送等方式指导村民线上填报出行轨迹、身体状况等,确保不遗漏一人,切断疫情传染源。 □舒曙光 江雪